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JUZGADO SEGUNDO DE FAMILIA 
DISMINUCION CUOTA ALIMENTARIA
DTE. CARLOS AUGUSTO ESTRADA MARTINEZ
DDA. JULIANA ESTRADA ARANGO
RADICADO No.2006-00396-00



Señora 
JUEZ SEGUNDO DE FAMILIA EN ORALIDAD  
Armenia Quindío 
E.S.D. 
 

 
Referencia: REVISION PARA DISMINUCION DE CUOTA ALIMENTARIA  
                   DTE: CARLOS AUGUSTO ESTRADA MARTINEZ 
                   DDA: JULIANA ESTRADA ARANGO 
                   RADICADO: No. 2006-00396-00 
                   ACTUACION: CONTESTACION DEMANDA 
 
 
URIEL CESPEDES, mayor de edad, vecino de la ciudad de Armenia Quindío, identificado 
con la cédula de ciudadanía número 93.080.919 expedida en el Guamo Tolima, Abogado 
inscrito con T.P. No. 75167 del CSJ. dirección electrónica uricespedes@hotmail.es  
Abogado de confianza de la demandada JULIANA ESTRADA ARANGO de condiciones 
civiles obrantes en el proceso, conforme al poder a mi conferido anexo al plenario a 
través del presente escrito en nombre de mi representada en término legal contesto la 
demanda de revisión para disminución de la cuota alimentaria de mi representada.  
Respuesta que hago de acuerdo al Artículo 96 y siguientes del Código General del 
Proceso y demás normas concordantes en la materia. 
 

I PRETENSIONES 
 

Respecto a las pretensiones de la demanda hago un pronunciamiento expreso y concreto 
en nombre de mi defendido de la siguiente manera: 
 
PRIMERA: Mi mandante no está de acuerdo con ese irrisorio ofrecimiento que le hace 
su progenitor para el pago del valor de la cuota alimentaria comprendido desde el mes 
de septiembre de 2021 hasta el mes de febrero del año 2022. 
 
El demandado CARLOS AUGUSTO ESTRADA MARTINEZ, debe seguir consignando a 
ordenes de su hija demandada la cuota alimentaria acordada en el proceso de fijación 
de cuota alimentaria por valor del veintidós por ciento (22%) del salario, primas y 
prestaciones sociales de Ley hasta que su señoría adopte una decisión judicial o se 
llegue a un acuerdo bilateral entre las partes litigantes que ponga fin a esta controversia 
solicitada por el demandante. Si no fuere así, la estudiante demandada iniciara las 
acciones penales por inasistencia alimentaria y ejecutivas con solicitud de medidas 
cautelares contra el obligado a suministrar alimentos por incumplimiento. JULIANA 
ESTRADA ARANGO estudia en la universidad de Antioquia los meses de septiembre a 
diciembre de 2021, enero y febrero de 2022 en la facultad de ingeniería civil (Adjunto 
certificación y constancia de pago de la universidad de Antioquia). Juliana no deja de 
estudiar por agotamiento físico o cansancio para aplicar licencia por seis meses. 
 
SEGUNDA: El señor ESTRADA MARTINEZ claro que debe depositar los primeros cinco 
días de cada mes en la cuenta de ahorros que se ha venido consignado el 22% del 
salario y primas en cumplimiento de lo acordado en la demanda de fijación de alimentos, 
hasta que su señoría adopte otra determinación en derecho y en defensa de la estudiante 
demandada.  
 
TERCERA: Es de Ley que en el mes de febrero del año 2022 que presuntamente el 
alimentante se incorpore a su trabajo pague el 22% de la cuota alimentaria acordada en 
el proceso de fijación de alimentos. Cuota alimentaria que la demandada pedirá la 
revisión para aumento debido a que se reúnen los requisitos por sus gastos de estudio 
universitarios y otras variaciones legales, también por que el señor ESTRADA 
MARTINEZ no tiene otras obligaciones legales para suministrar alimentos, su hija 
estudiante es la única obligación legal y la ley la faculta para que su progenitor le de 
hasta el 50% de su salario y demás prestaciones legales destinados a su 
profesionalización en la universidad de Antioquia. (Anexo sus últimas notas y su 
promedio definitivo).    
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CUARTA: Que se condene en costas y costos procesales al alimentante demandante a 
favor de la alimentaria demandada. 
 

II HECHOS 
 
A los fundamentos de hecho del libelo hago un pronunciamiento expreso y concreto 
sobre cada uno de ellos. 
 
PRIMERO: Es cierto. 
 
SEGUNDO: Totalmente cierto. 
 
TERCERO: Es cierto. 
 
CUARTO: Es cierto, aclarando que el cumplimiento de la obligación no fue por voluntad 
del demandado, fue por orden judicial. 
 
QUINTO: Es cierto según resolución No. 3695 del 19 de agosto de 2021 de la rectoría 
de la universidad Tecnológica de Pereira obrante en el plenario.  
 
SEXTO: Es falso dice mi mandante. No existe prueba medico legal que así lo determine. 
Señora Juez, si el trabajador acude donde el médico indicándole que tiene agotamiento 
físico a causa de sus actividades laborales por el tiempo que labora en la universidad 
puesto que nunca ha hecho un receso en su profesión de docente, pues el profesional 
de la medicina lo remite a medicina laboral para que le den incapacidad. Ahora señora 
juez, los docentes tienen periodos vacacionales de descanso, en junio, diciembre, 
semana santa, semana de receso en octubre y otros. 
 
El demandante manifiesta que pidió licencia no remunerada debido a cansancio en el 
trabajo por el cambio de la docencia de presencialidad a la virtualidad por lo que ha 
repercutido negativamente generando cansancio físico y mental. Eso no es verdad. 
Todos los trabajadores nos encontramos trabajando virtualmente y todos no estamos 
cansados físico y mentalmente. Si así lo fuere; como estaría usted señora Juez y todos 
los empleados de la rama judicial, que si trabajan arduamente en la virtualidad.  
 
SEPTIMO: No es cierto. Es falso. Cuando un trabajador solicita licencia no remunerada 
sin justificación legal alguna es porque no necesita de su salario para cumplir con sus 
obligaciones legales, personales y otras.  La obligación alimentaria impuesta legalmente 
debe cumplirla hasta que la alimentaria termine sus estudios de profesionalización. La 
obligación alimentaria no es un imposible debe cumplirla el alimentante puesto que no 
existe prueba sumaria que impida el cumplimiento de la misma.  
 
Su señoría, la cuota alimentaria se disminuye cuando haya cambiado la situación 
económica de la persona obligada a pagar una cuota alimentaria, por ejemplo, un 
despido de su trabajo, cambio de su nivel de ingresos, una situación de insolvencia o 
quiebra, o diferentes escenarios siempre y cuando las circunstancias reales de vida 
hayan cambiado a un nuevo nivel de ingresos. Evidentemente la clave está en justificar 
de manera certera que ha habido una real disminución de los ingresos. 
 
También puede darse la disminución de la cuota alimentaria por la terminación de un 
curso o de cierto nivel educativo.  
 
Los derechos de los alimentados prevalecen sobre los demás, en ningún caso pueden 
quedar desamparados, el demandante debe cumplir con lo acordado en la conciliación 
de fijación de alimentos. 
 
El hecho de pedir una licencia no remunerada no exime al aquí demandante de cumplir 
con el pago total de la cuota alimentaria durante el tiempo de licencia no remunerada, si 
solicitó licencia no remunerada fue porque se programó y tiene capacidad económica 
para el cumplimiento de sus obligaciones legales impuestas por su juzgado. 
 



Hay que tener en cuenta que, por licencia no remunerada solicitada por el docente sin 
causa justa, no se pueden sacrificar los derechos de su hija que cursa estudios 
profesionales en la universidad de Antioquia, la niña no va a interrumpir sus estudios 
porque su progenitor presuntamente quiere descansar, los padres no descansamos 
cuando los hijos buenos estudiantes aprovechan el estudio. 
 

III EXCEPCIONES DE FONDO 
 

En respuesta de la demanda en nombre de mi representada interpongo las excepciones 
de fondo siguientes, para que su señoría al momento de decidir las analice y deniegue 
las peticiones de la demanda. 
 
Falta de requisitos legales para solicitar la revisión para disminución de la cuota 
alimentaria.  
 
La licencia no remunerada no exime al demandado al pago total de la cuota 
alimentaria.  
 
Las excepciones incoadas el fundamento de la siguiente manera: El señor CARLOS 
AUGUSTO ESTRADA MARTINEZ, padre biológico de la estudiante JULIANA ESTRADA 
ARANGO presentó demanda de revisión para disminución de cuota alimentaria para que 
el juzgado de conocimiento le rebaje el valor de la cuota alimentaria por el término de 
seis (6) meses que se encuentra en licencia no remunerada. 
 
Cuando una persona obligada judicialmente a suministrarle alimentos congruos a un hijo 
menor o mayor de edad interpone acción judicial para que le disminuyan la cuota 
alimentaria; se deben analizar varios requisitos legales probables sumariamente. Entre 
ellos: Que haya cambiado su situación económica puede ser por despido de su trabajo, 
cambio de su nivel de ingresos, insolvencia o quiebra, u otras circunstancias reales 
económicas que hayan cambiado su nivel de vida de ingresos, terminación de un curso 
o de cierto nivel educativo del hijo. El hecho de pedir una licencia no remunerada, no 
exime de cumplir el total de la cuota alimentaria, la licencia no remunerada no puede 
sacrificar el derecho de su hijo. No hay causa justificada para que el demandante solicite 
licencia no remunerada para descansar. No existe prueba que de muestre la necesidad 
de la petición de la licencia no remunerada. Si el demandante solicitó esa licencia no 
remunerada es porque tiene medios económico suficientes para sufragar las 
obligaciones alimentarias y legales.   
 
No existe prueba médico legal que demuestre el agotamiento físico y mental del 
demandante. Debió acudir al médico de su sistema de salud para que lo incapacitara a 
causa del agotamiento físico y mental. 
 
Por lo anterior, ruego a la señora juez, denegar las pretensiones de la demanda puesto 
que los gastos y obligaciones de la estudiante demandada no se pueden disminuir menos 
suspender. Gastos que ascienden mensualmente aproximadamente a cuatro millones 
de pesos ($4.000.000.oo). (Adjunto pruebas). 
 

IV PRUEBAS  
 

Ruego a la señora juez, darle valor probatorio a las siguientes: 
 
DOCUMENTALES: Solicito a su señoría darle valor probatorio a los documentos 
académicos y soportes de gastos anexos a la respuesta de la demanda. 
 
1- Constancia de matrícula de fecha 19 de octubre del 2020 
2- Historia de cartera a la universidad de Antioquia. 
3- Historia académica de la estudiante demandada. 
4- Pago segundo semestre año 2021. 
5- Constancia de pago hasta abril de 2022. 
6- Facturas de gastos de la estudiante (14 folios). 
 



TESTIMONIALES: Ruego a la señora Juez, recibirle testimonio sobre los hechos 4,5,6,7 
de la demanda y de las pretensiones 1,2,3 de la misma, de la respuesta de la demanda 
y lo que el despacho considere pertinente a las siguientes personas que acudirán 
virtualmente a la audiencia. 
 
MARTHA LORENA ARANGO OSPINA C.C. No.41.923.692 de Armenia, residente en la 
calle 19 norte no. 15-66 bloque I apartamento 504 torres de laureles de Armenia Quindío. 
Dirección electrónica marloara30@yahoo.es 
 
MARIA NIDIA ARANGO OSPINA C.C.No.41.898.414 de Armenia Quindío, residente en 
la calle 8 No.14-19 apartamento 301 Armenia Quindío – manidaros@hotmail.com 
 
INTERROGATORIO DE PARTE: Solicito a su señoría que en la audiencia cuando 
interrogue al demandante me permita interrogarlo sobre los hechos y peticiones de la 
demanda y su respuesta. 
 

V FUNDAMENTOS DE DERECHO 
 

Las normas indicadas en la demanda, su respuesta  y demás normas concordantes en 
la materia.  
 

VI PROCEDIMIENTO 
 
El indicado en la demanda. 
 

VII COMPETENCIA Y CUANTIA 
 

Es usted señor(a) Juez, por conocer de la demanda inicial.  
 

VIII ANEXOS 
 

Sin Anexos en la respuesta de la demanda 
  

IX NOTIFICACIONES 
 
Las indicadas en la demanda. 
 
El suscrito Abogado en la calle 21 No. 13-51 oficina 302 edificio valorización – Teléfono 
7295832 - 3108254541  uricespedes@hotmail.es 
 
Bajo gravedad de juramento manifiesto que mi dirección electrónica indicada es la 
misma que tengo inscrita en el colegio nacional de abogados (Artículo 5º Decreto 
806 de 2020), la rama judicial y el Consejo Superior de La Judicatura. Los correos 
electrónicos fueron suministrados por mi representada.  

 

Del Señor Juez,  
 
Atentamente. 
 
 
 
 
 
 

URIEL CESPEDES  
C.C. 93.080.919 Guamo Tolima 

TP No. 75167 C.S.J. 
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